

中共河南省教育厅机关委员会文件

豫教机党〔2019〕40号



关于开展向申六兴同志学习活动的通知

厅机关各支部，直属单位（学校）党委、总支（支部）：

近日，中共河南省委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组下发通知要求开展向申六兴同志学习活动，现转发你们，请各单位结合实际，认真组织开展学习活动。要将学习申六兴同志先进事迹与学习李芳、张玉滚等教育系统先进典型结合起来，与学习厅机关身边典型结合起来，进一步在厅机关及直属单位（学校）营造学习先进、崇尚先进、争当先进的浓厚氛围；进一步激励广大党员明确努力方向，不忘初心、牢记使命，埋头苦干，奋勇争先，为河南教育事业改革发展做出积极贡献！

各单位开展学习情况及时报机关党委。

联系人：王莜，联系电话：69691780。

附件：关于开展向申六兴同志学习活动的通知（豫教组发〔2019〕47号）

2019年12月11日

中共河南省委“不忘初心、牢记使命” 主题教育领导小组文件

豫教组发〔2019〕47号

关于开展向申六兴同志学习活动的通知

各省辖市委主题教育领导小组，省直各单位、各人民团体主题教育领导小组，省管各企业和高校党委主题教育领导小组，省委各巡回督导组：

当前，全省上下正在习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九届四中全会精神指引下，深入学习贯彻习近平总书记考察调研河南时的重要讲话精神，朝着中原更加出彩的目标扎实迈进。全省老党员、老干部与广大党员干部一起坚守初心、牢记使命、矢志奋斗、同心戮力，争当新时代中国特色社会主义的坚定信仰者和忠实实践者，涌现出一批先

进典型，申六兴同志就是其中的优秀代表。为发挥榜样的示范引领作用，激励和引导广大党员干部进一步把思想和行动统一到习近平总书记对河南的重要指示精神上来，在新时代展现新担当新作为，省委主题教育领导小组决定，在全省广泛开展向申六兴同志学习活动。

申六兴，男，汉族，河南林州人，1922年7月出生，1938年参加革命，同年9月加入中国共产党。先后担任原平原省新乡县三区区长、书记，新乡县委组织部副部长、统战部长、监委会书记、县委副书记，河南省孟县副县长、县长，新乡地区轻工业局党委副书记、副局长等职务，1983年离休，享受地专级待遇。2004年被中央组织部评为“全国老干部先进个人”。

80多年来，申六兴始终不忘初心、牢记使命，矢志不渝、艰苦奋斗，为党分忧、为民解难，以实际行动践行着一名共产党员的铮铮誓言。他信念坚定、对党忠诚。申六兴出生在林州市姚村镇邢家堰村一个农民家庭。1938年村里建立党组织，16岁的他加入中国共产党，以教师身份作掩护从事地下工作。新中国成立后，他先后担任多个职务，无论在什么岗位，都把党和人民的事业放在最高位置，党让干啥就干啥，一心扑在工作上，带领干部群众艰苦奋斗、发展生产。离休后，他放弃安享晚年的机会，把全部精力倾注到家乡发展和群众的脱贫致富上，把对党的忠诚镌刻在心里、体

现在行动上。党的十八大以来，他积极学习党的创新理论，时刻关注国家大事，并在新中国成立 70 周年之际，拿出自己多年积蓄，向党组织交纳了 15.2 万元党费。他说：“我的一切都是党给的，我要把我的一切献给党、献给人民。”他苦干实干、担当使命。申六兴是与焦裕禄同时期的县级领导干部，他常说：“我要以焦裕禄同志为榜样，做人民的勤务员。”在新乡县工作期间，他经常蹲点调研，带头种植试验田，带领群众发展生产、增产增收。担任孟县县长期间，他带领干部群众在沿黄滩涂治涝，在丘陵地区治旱，战严寒、斗酷暑，北开太行、南开王屋，“引沁济蟒”，使孟县 10 多万亩农田摆脱了缺水桎梏，实现大幅增产。1972 年至 1977 年，他担任孟县黄河大桥接线公路建设指挥长，几乎每天都在工地上，与群众同吃同住同劳动，10 个手指中有 7 个因反复受伤完全变形，在他的带领下，工程建设如期完工。他心系群众、无私奉献。申六兴时刻把群众冷暖放在心上，离休后经常回家乡帮助乡亲们收秋种麦、挖井盖房，用自己的离休金资助村民发展养殖。从新乡到林州 100 多公里，他常骑自行车往返，用省吃俭用积攒下的钱帮扶困难群众。为助推脱贫攻坚，他先后向林州市东冶村、新乡市高新区东台头村捐款，并连续多年向新乡县民政局、慈善协会捐款，每年拿出 1.5 万元资助新乡学院的贫困学生。这些年，他累计捐出 50 多万元。1998 年，得知家乡邢家堰村有块荒坡土壤贫

瘠，没有水源，没有群众愿意承包，他二话不说就承包这片荒山 30 年，把家从城市搬到农村，每天一早就上山，天黑才下山，10 多年间，他种下各类果树林木 13000 余棵，使昔日的荒山变成了远近闻名的“花果山”。2012 年，他将这片价值上百万元的林地果园无偿交给了村集体。他朴实纯粹、永葆本色。申六兴常说：“马列主义首先要对内，作为一名党员，只有严格要求自己，才能为群众作表率。”他在孟县当县长时，当教师的爱人本来有条件担任教研室主任，被他一句“县长的爱人当主任不合适”压了下来。他从不利用职权为亲属谋利，几个孩子的工作，没有一个是他帮助安排的。他经常对儿女们说，你们要自力更生、自食其力，不要依靠我。2018 年底，在他的一再坚持下，大儿子陪他来到新乡市红十字会，在遗体捐献志愿表上郑重地签下了自己的名字。

申六兴同志忠诚一辈子、奋斗一辈子、奉献一辈子，用自己的行动回答了“入党为什么、当干部干什么、身后留什么”，是为党分忧、为民服务的先进楷模，是不忘初心、牢记使命的时代典范，是广大党员干部特别是离退休干部学习的榜样。他的事迹，集中体现了共产党人坚守初心、不改本色的政治品质，体现了心系群众、勤政为民的公仆情怀，体现了计利国家、无私忘我的高尚情操，体现了不懈奋斗、矢志奉献的价值追求。深入学习申六兴同志先进事迹，对于激

励广大党员干部守初心、担使命，在推动河南高质量发展的新征程中当先锋、作表率，具有重要意义。

全省各级党组织要把申六兴同志先进事迹作为开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的生动教材，精心组织，周密安排，迅速掀起学习热潮。要把学习申六兴同志先进事迹与学习各类先进模范、身边典型结合起来，进一步在全省营造学习先进、崇尚先进、争当先进的浓厚氛围。要引导党员干部把申六兴同志作为对照先进找差距的标杆，结合开展“初心四问”，把自己摆进去，把职责摆进去，把工作摆进去，联系实际，深入思考“入党初心是什么，党员使命担什么，对照先进差什么，立足本职做什么”，进一步明确努力方向。广大离退休干部要以申六兴同志为榜样，进一步弘扬优良传统和作风，做到离岗不离党、退休不褪色。要把开展向申六兴同志学习与做好当前各项工作结合起来，教育引导广大党员干部树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，不忘初心、牢记使命，埋头苦干、奋勇争先，为谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章作出新的更大贡献！

中共河南省委“不忘初心、牢记使命”
主题教育领导小组

2019年11月26日

位是党性的体现。对党忠诚，就是要旗帜鲜明地拥护党的理论和路线方针政策，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。对党忠诚，就是要坚定不移地维护党的团结统一，决不允许搞小山头、小圈子、小团伙，决不允许搞阳奉阴违、当面一套背后一套。对党忠诚，就是要不折不扣地贯彻执行党的决策部署，决不允许搞选择性执行、搞变通、搞折扣。对党忠诚，就是要自觉接受党的纪律约束，做到心有所畏、言有所戒、行有所止。对党忠诚，就是要勇于承担重任，在困难面前挺身而出，在危险关头豁得出去。对党忠诚，就是要永葆共产党人的政治本色，始终保持同人民群众的血肉联系，做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋。

“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组
 组 小 组 员 有 詹 亮 主

2019年11月27日

